

Evanghelia zilei de miercuri: Să-i imităm pe niniviteni și pe Regina Sudului

Comentariu la Evanghelia de miercuri din prima săptămână a Postului Mare. „Aici este mai mult decât Iona”. Să-l ascultăm pe Isus așa cum ninivitenii l-au ascultat pe Iona pentru a ajunge la convertire și la iertarea lui Dumnezeu.

Evanghelie (Lc 11,29-32)

Pe când mulțimea se îngrămădea în jurul lui, [Isus] a început să le spună:

„Această generație este o generație rea; cere un semn, dar nu i se va da alt semn decât semnul lui Iona. Căci așa cum Iona a devenit un semn pentru niniviteni, tot așa va fi Fiul Omului pentru această generație. Regina din Sud se va ridica la judecată cu oamenii acestei generații și-i va condamna pentru că ea a venit de la marginile pământului ca să asculte înțelepciunea lui Solomon și, iată, aici este unul mai mare decât Solomon.

Oamenii din Ninive se vor ridica la judecată cu generația aceasta și o vor condamna pentru că ei s-au convertit la predica lui Iona și, iată, aici este unul mai mare decât Iona”.

Comentariu la Evanghelie

Astăzi citim unele dintre cuvintele aspre ale Domnului. Isus și ucenicii Săi sunt deja pe drum spre Ierusalim. Pe parcursul călătoriei, mulți primesc mesajul Evangheliei cu deschiderea credinței, dar alții îl resping categoric. Cuvintele pe care le ascultăm astăzi sunt adresate celor din urmă.

Isus le amintește celor care Îl ascultă două întâmplări. Prima este cea a lui Iona, fiul lui Amitay (Iona 1,1). Acest personaj al Vechiului Testament a captivat imaginația populară de-a lungul timpului, mai ales prin episodul în care este înghițit de un pește uriaș și apoi aruncat pe țărm.

Totuși, Isus nu îl menționează pentru acest detaliu spectaculos, ci pentru ceea ce s-a întâmplat după ce a fost aruncat de balenă. Iona a fost trimis să predice convertirea locuitorilor

din Ninive, la fel cum Isus predica Evanghelia poporului lui Israel. Ninivitenii l-au ascultat pe profet și s-au convertit. Rămânea de văzut cum vor reacționa cei care Îl ascultă pe Isus... și rămâne de văzut cum reacționăm noi în fața cuvintelor Sale.

A doua relatare, cea despre Regina din Sud (cf. 1 Regi 10,1-13), subliniază aceeași idee. Prima Carte a Regilor ne spune că „Regina din Saba, auzind despre faima lui Solomon în legătură cu Domnul, a venit să-l pună la încercare cu întrebări grele”. Deși inițial era sceptică, Regina îl ascultă pe Solomon cu o inimă deschisă și recunoaște în el înțelepciunea divină care i-a fost dăruită.

Astăzi, Domnul ne avertizează asupra importanței de a rămâne vigilenți, pentru a ști să-L recunoaștem în diferitele

împrejurări ale vieții. Dumnezeu nu
Se manifestă întotdeauna într-un
mod evident, dar dacă știm să
ascultăm precum ninivitenii și să
rămânem atenți precum Regina din
Sud, vom recunoaște fără îndoială că
El ne vorbește și astăzi.

Martín Luque // USO - Getty
Images Pro

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/gospel/
evanghelia-zilei-de-miercuri-sa-i-
imitam-pe-niniviteni-si-pe-regina-
sudului/](https://opusdei.org/ro-ro/gospel/evanghelia-zilei-de-miercuri-sa-i-imitam-pe-niniviteni-si-pe-regina-sudului/) (25.03.2025)